



紫阳县擂鼓台雪景 胡波 摄



宁陕石沟梁银杏素裹 张凤奇 摄



龙王山初雪 姜斌 摄



化龙山初雪 杨世军 摄

静看白雪满群山

春观夜樱,夏望繁星,秋赏满月,冬会初雪,历来是古人四时赏心乐事所在。本月中旬我市多地迎来今冬初雪,这场降雪也造就了一个风光旖旎的冰雪世界,让我们跟随摄影师赏心悦目的镜头,一起去童话世界走一趟。



石泉云山镇中心小学迎冬初雪 谭相华 摄



宁陕八仙初雪 邵向东 摄

紫阳降低公租房收费标准为干部职工减负

本报讯(通讯员 王山功)日前,紫阳县出台《公共租赁住房并轨运行实施细则(试行)》,明确将公共租赁住房租金标准下调。近年来,紫阳县公开招录、选聘了一批外省、外市的公职人员,为切实解决其住房的实际问题,该县总工会切实履行职能,深入广泛调研全县公共租赁住房运行和职工负担情况,认真听取职工意见建

议,综合多方意见形成人大代表建议书,并向县人大常委会递交。《实施细则》规定,公共租赁根据物价指数变动情况,参照同地段、同品质类似房屋的市场租金,结合建设运营成本及保障对象家庭收入情况,实行差别化租金,以城区新就业无房职工公共租赁住房为例,原租金为每月每平方米7元,新细则下,工作

5年及以内职工租金为每月每平方米3元,工作6到10年租金为每月每平方米5元,10年以上职工租金为每月每平方米7元。针对大套公租房无人租住的问题,《实施细则》明确公租房配租户型及面积应与配租对象的家庭人口规模、家庭结构相适应,提升公共租赁住房的利用效率。

本报讯(通讯员 徐春明 王文艺)自作风建设专项行动开展以来,汉阴县市场监管局强化市场监督管理职能,主要领导负总责,分管领导包所联片进企业、进商超、进学校、进机关、进社区,聚焦群众关心的热点、政策落实的堵点、发展滞后的难点,开展“千名党员干部暖千企”活动,以务实作风服务经济社会高质量发展。该局科学制定实施方案,成立作风建设专项行动工作领导小组,明确责任分工,压紧压实责任,充分发挥党组中心组学习引领示范作用,通过集中学习、观看警示教育片,结合纪律教育宣传月活动开展廉政教育,不断强化党员干部思想教育和党员干部党规党纪意识。紧扣“三件大事”“六大整治”和“十个专项”,深入查摆日常工作、为民服务、机关效能等方面存在的问题,建立问题清单和整改台账,明确整改措施和时限,督促边查边改。

常态化要求对食药开展全方位专项检查,共出动行政执法人员6000余人次,集中检查了农贸市场、超市、食品生产企业等,发现隐患128处。针对隐患现场整改一批,下达责令整改通知,监督整改一批,立案查处一批。聚焦前期检查及投诉举报较多、群众反映强烈的突出问题进行重点检查督导,防止类似情况死灰复燃。充分依托“321”基层治理模式,整合消费者权益保护资源,推行“232”市场监管模式,实现市场监管领域网格化管理、精细化服务两个目标。建立《机关管理十项制度》《厉行节约十条规定》,加强机关干部管理。实行“四色”动态分类监管,落实全县优化营商环境各项举措及县委县政府“亲商安商富商”九条承诺。实行《单项工作交办单》制度,对重点工作交办、督办。按照市场监管局工作部署,以全面从严治党提升干事创业能力,以严密精准监管筑牢民生安全根基,以优质服务助力经济创新发展,以法治规范思维加强事中事后监管,全力开创市场监管工作新局面。

转作风提效能护民生

石泉联合督办让代表建议落实落地

本报讯(通讯员 许兵 黄黎)石泉县十九届人大一次会议以及闭会期间,代表共提出建议批评和意见176件,截至11月底,代表建议均已全部办结,办结率100%,满意率99.37%。在代表建议办理工作中,石泉县人大常委会统筹安排,各承办单位认真办理,代表积极参与,通过联合大督办,推动一大批代表提出的关于县域经济高质量发展和民生福祉的建议意见得到有效落实落地。该县人大第一时间对建议进行分类,并及时转交县政府等有关部门办理。县政府高度重视代表建议办理工作,组织召开全县人大代表建议交办会,对代表建议

办理工作进行安排部署。县政府办对代表建议深入分析,逐项研判,充分结合代表本人和各部门工作职能,按照“谁主管、谁负责”及归口办理原则及时将建议分解到相关职能部门,确保建议办理工作职责清晰、分工明确、任务具体。各承办单位注重与提建议代表进行沟通对接,准确了解代表所提建议真实意图,诚恳征求办理意见,邀请代表共同寻求解决问题的途径和方法,促使一批涉及群众利益的热点难点问题得到解决。该县始终把“政策可承受、建议要落实、代表要满意”作为代表建议办理的出发点和落脚点,切实提升办理质效。建立县人

大常委会领导重点建议、县“一府一委两院”负责同志领衔督办、县人大常委会各工作机构对口督办、县狠抓落实办定期督办、代表工作机构全面协调督办的“五督合一”联合大督办机制,形成共同抓、全覆盖的工作格局。将代表建议纳入各单位年度目标责任考核,纳入县、镇、村书记“民情三本账”,台账式销号办理,着力提高办理实效。同时,将代表建议与办理结果在政府门户网站向社会公开,接受代表和人民群众监督。



盂石岭镇稳粮扩豆增油效果好

通讯员 张良平

初冬时节,天气渐渐寒冷,岚皋县盂石岭镇却是一片丰收景象。农户们在庄稼地有条不紊耕作着,忙得不亦乐乎。当地村民说,今年收获的大豆颗粒金黄饱满,不仅迎来大丰收,还能领到补贴。桃园村种植大户周益琳是当地妇女创业致富带头人,2019年6月创立了岚皋县桃源蚕桑农民专业合作社,园区规划种植面积1000亩,带动全村248户635人。

斑竹园村位于汉阴县最北端,属于中高海拔地区。近年来,该村依托优势林果资源,大力发展核桃种植,全村核桃面积达4000余亩。为切实弥补核桃产业周期长、见效慢等问题,该村采取“长短结合”方式,实施林下魔芋、

主要品种以蛋白桑、果桑、蚕桑和农桑为主,流转土地400余亩,提升改造老茶园100亩。二期增加种植500亩,实现规模化经营,年收入达20万余元。为提高桑园种植附加值,今年她在桑下套种200亩大豆,亩产可达150斤,预计增收3万元。待大豆收获后,周益琳开始组织工人平整闲散土地,种上了油菜。借助今年该县“稳粮扩豆增油”政策,该镇落实到村到人,定期对大豆种植面积进行摸底。同时,利用院落会、小组会等方式广泛宣传。实践中探索出大豆+玉米带状复合种植模式、林下茶果套种等方式,不仅增加了种植面积,还有效利用了土地资源。今年该镇共计种植大豆2869亩,较去年增加2000多亩,预计产量3万斤,整体带动10个村2000多户群众增收。

毛坝镇抓牢干部作风建设

本报讯(通讯员 储茂程 刘大鹏 刘成军)自作风建设专项行动开展以来,紫阳县毛坝镇党委聚焦目标任务,精心谋划部署,细化工作措施,推动干部作风建设走深走实。该镇找准问题症结,着力解决机关干部安于现状不愿干、工作消极怠慢、不注

重学习、不主动谋划思考等问题。确定重点整治对象。由镇纪委牵头,向镇机关干部和各村(社区)党支部书记发放调查问卷,采取无记名投票方式,确定重点整治人员名单。咬耳扯袖强整治。各支部着眼政治理

论素养和业务知识开展“干部大讲堂”,通过学习转变干部思想认识,提升干部干事创业能力。对确定的重点整治干部,再由党委书记或纪委书记对其进行谈话提醒,激发其担当作为精神。

东风村“四大行动”为群众办实事

本报讯(通讯员 江涛 王兴亮)连日来,镇坪县钟宝镇东风村围绕“入户大走访、政策大宣传、为民大服务、环境大提升”四大行动,有序统筹推进当前各项工作。

该村结合“百日提升”行动和两不愁三保障及安全饮水行动,组织动员县镇村三级帮扶干部扎实开展“入户大走访”专项行动。围绕监测户和重点户,总队长每月开展1次敲门入户走访行动,充分听取民意,解决民生问题。采取“以老带新”入户走访,挨家挨户摸清吃透脱贫户和监测户在义务教育、基本医疗、住房安全等方面存在的困难和问题,掌握基本情况,详实记录走访问题台账。围绕防范返贫监测、产业发展、饮水安全等重点领域,全方位宣传解读健康、教育、就业、产业等与群众密切相关的帮扶政策。运用宣传册、小礼品等多种载体,采取院落会、坝坝会、农村公益电影放映等多种方式开展政策宣传。组织驻村工作队和帮扶干部每月开展1次政策培训,下发任务清单和工作指引,对每月重点入户宣传内容进行清单交办。常态化深入开展为群众办事服务,及时兑现产业发展和务工就业补贴、小额信

贷支持。开展好消费帮扶,推动产业发展、村庄规划、基础设施和公共服务提升。以产业园区、集镇中心为重点,集中解决乱搭乱建、乱堆乱放、乱扔乱倒等突出问题。结合全村实际,以人居环境整治为重点,全面摸排、加快推进农村风貌改造项目落实落地。做好清淤疏浚、控源截污等综合治理工作,对建筑垃圾、不可降解垃圾建立固定处理点,统一处理。



双河口镇林下魔芋实现“一地双收”

本报讯(通讯员 陈礼朋 王建霞)汉阴县双河口镇斑竹园村佳林核桃产业园内套种的600亩魔芋近日迎来采收,农户们正在利用晴好天气采收魔芋。看着从地里挖出来块头硕大的魔芋,种植户满脸洋溢着丰收的喜悦。斑竹园村位于汉阴县最北端,属于中高海拔地区。近年来,该村依托优势林果资源,大力发展核桃种植,全村核桃面积达4000余亩。为切实弥补核桃产业周期长、见效慢等问题,该村采取“长短结合”方式,实施林下魔芋、

林下中药材种植,不仅提高了土地利用效率,也有效拓宽了群众增收致富渠道。“今年是我套种魔芋的第三年,预计产量在15余万斤,收入可达30余万元。”说起套种魔芋,吴家贵笑得合不拢嘴。他是当地开展核桃种植,如今已发展成了1600亩的市级核桃园区。同时在核桃园内套种魔芋、绞股蓝、太子参等,特色种植让他的钱袋子越来越鼓。“我们通过‘支部+合作社+农

户’发展模式,全村共计种植林下魔芋1200亩,每年可以享受产业奖补,而且收益很好,壮大了村集体经济,更带动了群众致富增收。”双河口镇斑竹园村党支部书记杨小芳介绍。近年来,汉阴县双河口镇依托当地优质土地、自然资源,因地制宜,按照“政府引导、市场主体”思路,积极探索采取“支部+园区+合作社+农户”产业发展模式,大力发展林下魔芋、中药材产业,综合利用土地资源,带动了群众增收,更助推了乡村振兴。